
Пробы  
ставить 
некогда
Ювелиры просят  
отсрочить обязательную 
маркировку изделий

Ювелиры через отраслевые ас­
социации пытаются добиться как 
минимум переноса на два года 
сроков внедрения обязательной 
физической маркировки своих 
изделий, которая должна старто­
вать в марте 2024 года. Макси­
мальная задача участников рын­
ка — добиться полного отказа 
от маркировки, оставив на юве­
лирных изделиях только двумер­
ный штриховой код. Свои пред­
ложения объединения объясняют 
тем, что производители не успе­
вают в установленный срок под­
готовиться к новым правилам. 
В Федеральной пробирной палате 
между тем отмечают, что у ювели­
ров было достаточно времени для 
этого и запуск маркировки уже 
откладывался несколько раз.

В  распоряжении „Ъ“ оказалось 
письмо, где Ассоциация ювелиров 
(объединяет крупные отраслевые ком-
пании, на долю которых приходится 
50% розничных продаж в РФ) просит 
премьер-министра РФ Михаила Ми-
шустину перенести на два года, до 1 
сентября 2026 года, срок обязательной 
маркировки ювелирных изделий, за-
явленных в качестве остатков. В аппа-
рате правительства сообщили „Ъ“, что 
получили обращение и оно «будет рас-
смотрено в установленном порядке».

С 1 марта вводится обязательная 
физическая маркировка (с нанесе-
нием кода на поверхность изделий) 
всей ювелирной продукции. А из-
делия, заявленные в качестве остат-
ков, должны быть промаркированы 
до 1 сентября. Ассоциация в своем 
письме указывает, что с 1 января 
2023 года вступили в силу нормы, от-
менившие упрощенную систему на-
логообложения (УСН) в ювелирной 
отрасли. И сейчас участники рынка 
регистрируют все запасы своей про-
дукции в ГИИС ДМДК — госсистеме 
по контролю за оборотом драгоцен-
ных металлов, камней и изделий.

Изначально Федеральная пробир-
ная палата (ФПП) по срокам запуска 
маркировки и внедрению системы 
ГИИС ДМДК ориентировалась на те-
кущие объемы бизнеса, но после от-
мены УСН выявилось большое ко-
личество дополнительных изделий, 
которые раньше никак нигде не фи-
гурировали, поясняет гендиректор 
Ассоциации ювелиров Вадим Серов. 
Учитывая реальные объемы рынка, 
невозможно промаркировать весь 
объем изделий к установленным сро-
кам, добавляет он. Кроме того, указы-
вается в письме ассоциации, при от-
правке украшений на маркировку 
магазины останутся с полупустыми 
прилавками в среднем на два месяца.

В ФПП заявили „Ъ“, что внедре-
ние системы прослеживаемости то-
варов привело к «обелению» юве-
лирной отрасли.
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Аграрное уравнение
Господдержка АПК сосредотачивается в наименее рентабельных отраслях

Минсельхоз ищет способы со­
хранить льготное кредитование 
АПК в условиях ограниченных 
возможностей бюджета и высо­
кой ключевой ставки ЦБ. Новый 
механизм, который может зара­
ботать уже с 10 февраля, пред­
полагает введение плавающей 
процентной ставки — при этом 
особое внимание, как стало из­
вестно „Ъ“, будет сосредоточе­
но на тех отраслях, где цели по 
уровню выпуска еще не достиг­
нуты. Несмотря на общие успехи 
АПК, речь о том, что сектор смо­
жет справиться без массирован­
ной господдержки, пока не идет. 
Отказ же от компенсации агро­
производителям недостаточной 
рентабельности ряда отраслей, 
в том числе производства мяса 
и молока, может привести к опе­
режающему инфляцию росту 
цен на их продукцию.

Минсельхоз рассчитывает по-
менять механизм льготного кре-
дитования АПК. Корректировка 
понадобилась из-за жесткой денеж-
но-кредитной политики ЦБ: при не-
высокой ключевой ставке льготные 
займы агросектору выдавались под 
фиксированные 5% — теперь же 
ставку по ним решено сделать пла-
вающей. Предполагается, что но-
вые правила начнут действовать 
уже с 10 февраля — они согласова-
ны с Минфином, Минэкономики 
и профильным вице-премьером 
Викторией Абрамченко. На этой 
неделе, как заявляла ранее замгла-
вы Минсельхоза Елена Фастова, со-
ответствующий приказ подпишет 
министр Дмитрий Патрушев.

Как стало известно „Ъ“, форму-
лы расчета ставки будут разными 
для приоритетных направлений, 
в которых не достигнуты показа-
тели продовольственной безопас-
ности, и остальных отраслей агро-
сектора. Для первых ставка будет 
рассчитываться как 30% от клю-
чевой ставки ЦБ плюс 2%, для вто-
рых — как 50% от «ключа» плюс 2%, 
рассказали „Ъ“ в Минсельхозе. На-
пример, при текущем значении 
ключевой ставки (16%) для приори-
тетных направлений кредиты бу-
дут выдаваться под 6,8%, для про-
чих — под 10%.

Приоритетными отраслями 
в правительстве считают те, в кото-
рых еще не достигнуты показате-
ли продовольственной безопасно-
сти. Например, хотя производство 
молока в РФ по итогам 2023 года 
составило 33,5 млн тонн (почти на 
0,5 млн тонн больше, чем в 2022 
году), самообеспеченность молоч-

ной продукцией сейчас составляет 
около 85%, притом что в доктрине 
продовольственной безопасности 
содержится целевой показатель 
в 90%. Постепенно растет и самоо-
беспеченность семенами, однако 
достижение целевых 75% ожидает-
ся не раньше 2030 года.

Как уточнили в Минсельхо-
зе, субсидии будут покрывать 70% 
ключевой ставки Банка России для 
новых льготных кредитов на при-
оритетные направления разви-
тия АПК и половину — для осталь-
ных. В числе приоритетных там 
называют селекцию, генетику, мо-
лочное скотоводство, птицеводст-
во, производство яиц, хлебопекар-
ные и мукомольные производства, 
а также пункты по первичной пере-

работке животноводства, в числе 
«остальных» направлений госпожа 
Фастова называла, в частности, ме-
лиорацию и маркировку.

Желание Минсельхоза сосредо-
точить поддержку на приоритет-
ных направлениях АПК вкупе со 
снижением спроса на «остальные» 
льготные кредиты (в силу их отно-
сительного удорожания) вызовет 
ребалансировку общего объема го-
споддержки, сосредоточив выделя-
емые средства на низкорентабель-
ных и нерентабельных отраслях. 
Отказ же от нее может привести 
к опережающему инфляцию ро-
сту цен на их продукцию — напри-
мер, мясо и молоко. Так, по словам 
Елены Фастовой, производство 
мяса крупного рогатого скота и ба-
ранины в РФ остается убыточным: 
средняя рентабельность в этих от-
раслях за последние годы состави-
ла 2,5% и 3,5% при доле прямой го-
споддержки в 8% и 6%.

В Минсельхозе особо отмечают, 
что при изменении ключевой став-
ки процент для заемщика будет ме-

няться. «Это будет живой механизм, 
который позволит в случае пониже-
ния ключевой ставки пересматри-
вать уже действующие кредитные 
договоры»,— говорил в конце янва-
ря Дмитрий Патрушев. Впрочем, на 
практике это вряд ли вероятно как 
минимум до лета 2024 года, когда, 
по прогнозам аналитиков, ЦБ мо-
жет перейти к смягчению денеж-
но-кредитной политики. Глава регу-
лятора Эльвира Набиуллина также 
предполагала, что пространство 
для снижения ставки в этом году 
есть, но «скорее во втором полуго-
дии». Впрочем, аналитики теле-
грам-канала «Твердые цифры» про-
гнозируют, что к концу 2024 года 
ставка ЦБ не опустится ниже уров-
ня 13% — ждать скорого возвраще-
ния к прошлому порядку выдачи 
льготных кредитов и привычным 
5% пока не приходится.

По словам госпожи Фастовой, на 
льготное кредитование АПК в 2024 
году предусмотрено 211 млрд руб. 
из общих 529 млрд руб.— это 40% 
всего бюджетного стимула для аг-

росектора. Напомним, эта мера 
считается одной из наиболее вы-
сокоэффективных и востребован-
ных — краткосрочные кредиты 
нужны аграриям в течение всего 
сельхозгода, поэтому объем выда-
чи за шесть лет действия програм-
мы вырос кратно.

Практически каждый год Мин-
сельхоз возвращался к идее по-
вышения ставки по ним до 7%, 
объясняя, что обслуживание уже 
выданных займов заметно ограни-
чивает предоставление новых. По-
следняя попытка корректировки 
льготного кредитования была пред-
принята в июле 2023 года, но, как 
и в предыдущие разы, от инициати-
вы было решено отказаться по ито-
гам общественного обсуждения, 
в том числе из-за негативных отзы-
вов деловых объединений. В ны-
нешней ситуации у Минсельхоза 
появился новый аргумент — высо-
кая вероятность сохранения жест-
кой ДКП на горизонте полугода.

Кристина Боровикова, 
Олег Сапожков
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Минсельхоз перераспре­
делит господдержку 
в пользу тех отраслей 
сельского хозяйства, 
рентабельность кото­
рых отстает от планов 
Белого дома   
ФОТО ВИКТОРА ДРАЧЕВА
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Раздроб и шатания
Суды не видят единства в бизнесе  
перед лицом налогов

Как выяснил „Ъ“, востребованность 
схемы с «дроблением бизнеса» для эко­
номии на налогах растет, несмотря 
на риски административных и уголов­
ных наказаний. Количество таких спо­
ров в судах в 2023 году увеличилось 
на треть. Большинство дел по-прежне­
му выигрывают налоговики, но и шансы 
налогоплательщиков повысились почти 
вдвое — с 12% до 21%.

Как рассказали „Ъ“ налоговые юристы, 
несмотря на участившиеся налоговые пре-
тензии и в ряде случаев даже возбуждение 
уголовных дел (см. „Ъ“ от 2 января), дро-
бление бизнеса для экономии на платежах 
государству остается популярным среди 
субъектов малого и среднего предприни-
мательства (МСП). Дробление с создани-
ем ИП «более чем актуально», говорит парт-
нер Taxology Алексей Артюх. «По сути, 
с упразднением ЕНВД (в 2021 году) для 
среднего бизнеса не осталось других зна-
чимых вариантов налоговой экономии»,— 
объясняет он.

Управляющий партнер юрфирмы «Комп-
лаенс Решения» Иван Кузнецов подтвержда-
ет, что сейчас «дробление бизнеса — один 
из самых популярных способов оптимиза-
ции налогов». Причем в законодательстве 
нет такого термина, что позволяет налого-
вым органам и судам достаточно вольно ин-
терпретировать это понятие.

По словам Ивана Кузнецова, есть две ос-
новные модели дробления. Первая — все 
участники, входящие в одну группу ком-
паний, применяют упрощенную систему 
налогообложения (УСН), но их общий до-
ход превышает лимиты для нее. Вторая 
модель — компания на общей системе на-
логообложения перепродает товар через 
фактически подконтрольных ей  «упро-
щенцев» (ИП или ООО), но юридически 
может быть с ними не связана. «Такие спо-
собы построения группы позволяют опти-
мизировать не только налог на прибыль, 
но и не платить или снижать НДС. Но чем 
больше налоговая экономия — тем боль-
ше риски»,— предупреждает господин 
Кузнецов.

Актуальность налоговой оптимизации 
через дробление подтверждает и практика 
арбитражных судов. По подсчетам «Компла-
енс Решений», число судебных споров с на-
логовиками по этому поводу выросло в пер-
вом полугодии 2023 года на треть. Господин 
Кузнецов считает основной проблемой 
в спорах по дроблению «отсутствие четких 
критериев, разграничивающих законное 
структурирование группы компаний (на-
пример, выделение отдельных направле-
ний бизнеса) и искусственное дробление 
единого бизнеса».
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Подмосковные чиновники 
получили особые права 
на парковку
Власти региона будут наказывать 
нарушителей правил самостоятельно

Власти Подмосковья готовятся 
самостоятельно, не прибегая к услугам 
ГИБДД, штрафовать и эвакуировать на­
рушителей правил парковки. Соответ­
ствующие полномочия предусмотре­
ны принятыми Госдумой в прошлом году 
поправками к КоАП РФ, а в среду вступи­
ло в силу постановление правительст­
ва Московской области, согласно кото­
рому минтранс региона получил право 
принимать соответствующие «правовые 
акты». Эта мера может привести к увели­
чению более чем в шесть раз числа эва­
куируемых авто, заявляли ранее власти.

Поправки к КоАП, дающие властям Мо-
сковской области право самостоятельно 
рассматривать дела по ч. 4 ст. 12.16 КоАП 
(стоянка и остановка машины в зоне запре-
щающего знака или разметки), Госдума при-
няла еще в июне 2023 года. 22 января 2024 
года правительство России утвердило согла-
шение, передающее региону от МВД полно-
мочия по рассмотрению соответствующих 
составов правонарушений. 7 февраля всту-
пило в силу постановление правительства 
Московской области №86‑ПП, согласно кото-
рому минтранс региона получил право при-

нимать правовые акты, необходимые для 
выполнения новых функций. Аналогичные 
полномочия получило Главное управление 
регионального государственного жилищно-
го надзора и содержания территорий Мос-
ковской области.

Штраф для нарушителей ч. 4 ст. 12.16 
КоАП, напомним, составляет 1,5 тыс. руб. 
Если знак оборудован табличкой «Работа-
ет эвакуатор», транспортное средство на-
рушителя доставят на штрафстоянку. СМИ 
сообщили, что уже с 7 февраля область нач-
нет административную деятельность в рам-
ках соглашения, но из вступающего в силу 
документа это не следует. В КоАП зафикси-
ровано, что администрированием должен 
заниматься назначенный «орган исполни-
тельной власти», при этом протокол будет со-
ставляться при «непосредственном обнару-
жении» нарушения, то есть автоматические 
камеры использовать нельзя. 

В правительстве Подмосковья „Ъ“ рас-
сказали, что с нарушителями правил оста-
новки и стоянки будут бороться более 200 
сотрудников.
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